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審議会等の会議結果報告書 

【担当課】 学校教育課 

会 議 の 名 称 平成２８年度茅野市奨学金審査会会議録 
開 催 日 時 平成２８年７月２９日（金） 午後６時３０分～午後８時１０分  

開 催 場 所 茅野市役所 ７０２会議室 

出 席 者 

【委員】村上和彦委員長、吉田一副委員長、小林智委員、牛山英彦 
委員、小林宏委員、小尾久子委員、五味富子委員、市川純章委員、 
臼井伸明委員、清水幸次委員、畑中紀之委員、笠井正啓委員 
【事務局】平出信次（学校教育課長）、阿部香織（学務係長） 

欠 席 者 なし 

公開・非公開の別 公開 ・ 非公開 傍 聴 者 の 数     ０人

議題及び会議結果 

発言者 協議内容・発言内容（概要） 
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１ 開会 

 

 こんばんは。お暑い中、またお忙しい中、お集まりいただきまして、あ

りがとうございます。茅野市奨学金審査会ということで、ただいまから開

催させていただきます。よろしくお願いいたします。 

前半の部分につきましては、私の方で進行させていただきます。議事の

方に入りましたら、委員長さんの方で進めさせていただくように、よろし

くお願いいたします。 

初めに次第の２番になりますけれど、委嘱書交付ということで、メンバ

ーの入れ替わりがありましたので、新しいメンバーの方に委嘱書を交付

したいと思います。よろしくお願いします。 

教育長の方からお願いします。 

 

２ 委嘱書交付（任期：H28.7.29～H29.6.30） 
 下記、４名（後任として、新規４名）に教育長から委任状を渡す。 
 ・小平麻里子委員（前任）⇒小林智委員（後任） 

 ・矢﨑博基委員（前任）⇒市川純章委員（後任） 

 ・大日方博委員（前任）⇒臼井伸明委員（後任） 

・五味康剛委員（前任）⇒笠井正啓委員（後任） 

 

３ 自己紹介 

 ～委員、事務局 各自自己紹介をする～ 

 

４ 教育長あいさつ 

 改めまして、こんばんは。一日のお仕事のあと、このようにお集まり

いただきまして、まことにありがとうございます。 
さて、昨年も申し上げましたが、奨学金という言葉自体が昔はある意

味いい意味で使われていましたが、近年は、奨学金という言葉自体が、

若い人たちにとっては、昔のようなイメージではなく、少し受け止め方

が変わってきているように私は非常に感じております。昔流の考え方を
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しますと、奨学金というのは、本当に勉強したいのだけれど、家庭の事

情でその勉強がなかなかできない、だからそこのところを補って助けて

くれるとありがたいという意味が非常に込められていたと思います。  
ここのところ数年、そういう現象が続いているのですが、給付してく

れるのだったら奨学金を受けたいけれど、貸付だったならば遠慮します

という雰囲気になってきているのが現実であります。そういったことを

考えました時に、事前に皆さま方のところに資料をお届けしてあります

ので、ご覧いただいてお気づきかと思いますが、本年も全員申請した人

たちは、給付を望んでいるという現実であります。こういう現実を考え

た時に、審査会としてはどういうことを一番原点にして審査したらいい

か、私どもの審査基準がある意味問われるといいますか、そういう時代

になったということを非常に強く思います。 
安倍政権になってから、非常に経済状況は良くなったと報道では伝え

られておりますが、良くなったという実感は末端の庶民のところへは 

あまり感じられないとマスコミで伝えられています。そういったこと

を、今の安倍政権も国民の声として非常に伝わってきているのかどうな

のか。今日、実は庁舎内で地域経済会議があり、お話を聴いて感じたの

ですが、自民党の政策として奨学金というものに対して見直したいとい

うことを自民党は考えているそうです。どういう方向へというと、現実

が、貸付でなく給付を望む人たちばかりであるから、そう言う方向へ今

後は改革していくという意味のことが、自民党の部会では話されている

という話を聴きました。そういうわけで、そのような方向へ改善される

ということが、奨学金というものを望む子どもたちにとって、本当にそ

れでいいかということを改めて思った次第であります。 
今日、ここにお集まりの皆様方に、審議、審査でお世話になりますが

どうかよろしくお願いいたします。 
 
ありがとうございました。 

 それでは５番の審議会の公開について、事務局から説明をお願いしま

す。 
 
５ 審議会の公開について（公開に係る条例の説明） 
 それでは事務局から審議会の公開につきまして、説明させていただき

ます。 
 茅野市では市民の市政への理解と信頼を深め、公正で開かれた市政を

実現させるため「茅野市審議会等の会議の公開に関する要綱」が定められ

ています。茅野市奨学金審査会につきましては条例の中で定められてい

る会議のため公開の対象とする会議になります。 
なお、会議を公開にするのか非公開にするのかは、それぞれの審議会で

判断することになっていますが、この奨学金審査会は個人情報を取り扱

う会議となりますので、昨年度もそうでしたが、非公開とさせていただき

たいと思いますので、ご審議のほど、よろしくお願いします。 
 
 昨年の非公開ということですけど、今年度につきましても、非公開と

いう形を取らせていただくということでよろしいでしょうか？ 
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～委員から特に質問、意見等はなく非公開にすることで了承された～ 

 
 それでは、今回の議事録を作成し、委員の皆さまに郵送しますので、

内容を確認していただき、訂正等があれば事務局に連絡をいただきたい

と思います。そのあと、個人情報、委員の名前を伏せた形で、審査会を

開催したことをホームページで公開していきたいと思います。 
 
何かご質問はありますか？ 

 
～質問なし～ 

 
それでは６番の方に入りますが、事務局の方から改めまして資料の基

準を確認していきたいと思います。１３ページを開いてください。 
 
～資料１３ページの選考基準を読み、基準を確認する。～ 

  
それでは６番の議事に移ります。委員長、よろしくお願いします。 

 
６ 議事 
 ～上記により非公開～ 
 
 
７ 閉会 
 ～午後８時１０分 会議終了～ 
 
 

 


